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Compito unico

1) Indichiamo con s la proposizione composta (p e ) = ¢ e con ¢ la proposizione
compostar = (p < q), latavoladi verita della proposizione proposta € la seguente:
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La proposizione composta data € una tautol ogia.

2) In un numero di quattro cifre composto solo con cifre dispari abbiamo per ogni cifra
5 distinti modi di scelta, i numeri possibili sono pertanto 5* = 625. Seil numero deve
presentare almeno unavoltalacifra9, consideriamo i numeri che non presentano mai
lacifra9, per tali numeri abbiamo 4 modi distinti per ogni cifra e pertanto tali numeri
sono 4*, concludiamo che i numeri che presentano almeno unavoltalacifra9 sono
5% — 44 = 369.

3) f(g(x)) = f(22%) = 22% — 2, g(f(x)) = g(z — 2) = 2(z — 2)* = 22° — 8z + 8,
flgle—1))4+g(fz+1) =2z -1)2—24+2@x+1)? -8z +1)+8 =
4x? — 8x + 2.

Per risolvere |la disequazione poniamo 422 — 8z + 2 < 2 cheequivaea

4x? — 8x < 0 ovvero 4z (x — 2) < 0; il fattore 4o € maggiore di 0 per z > 0 mentre
x — 2> 0 perx > 2,d conseguenzail prodotto 4x(x — 2) & negativo quando
O<z <2
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Per z — + 00, 2% = 0(3%), 2! = o(e®) €2 eo-piccolo siadi 3% chedi e”, pertanto
30— 27 4 g? . 3" . 3)"
lim ——— = lim ——= lim —-|-] = —oc.
T — +002T — et 4 g4 T — +oo et T — + 00 e
1 2 .
5)C.E.: 1+x2 >0=1—2?>>0= 2% < 1,soddisfattaper —1 <z < 1,
C.E.=]-1,1].
14+ (—2)? 1+ 22 : : .
y(—x) =log L@Q = log( +x2) = y(x); funzione pari, la studiamo
1—(—x) 1—x

solo per = € [0, 1] ed operiamo per simmetria.



: . o 1+ 22 1+ 22
Segno ed intersezioni congllass:yEOSelog(1+$2) >0= 1+x2 > 1che
X — X
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; > 0, verificataper z € [0, 1], funzione non negativain [0, 1;

y(0) = log1 = 0, unicaintersezione con gli assi nell'origine O.
Limiti agli estremi del C.E.:

) 1 2 2 .
lim log( T > = og( (=2) ) = log( — + o) = + oo, asintoto
x—1 1— 22

(—0%)
verticale di equazione z = 1.

equivalea 1 x

Crescenza e decrescenza: ' = 1 2z (1-2)+2z-(1+2*) 4o
¥y = 1422 2 = 11— 4
12 (1 - )

y' > 0,Vz € [0, 1. Funzione strettamente crescente in [0, 1[. Minimo assoluto in O.
. . 4-(1—a*)—dx- (— 423 4(1 + 32*
Concavita e convessit v’ = (1=2) xQ( z) _ Lx;
(1—2a%) (1—x%)
y" > 0,Vx € [0, 1[. Funzione strettamente convessain [0, 1].
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6) /14(:133-1-\/5— é) dxr = (%4+§\/;—log\x])

16 1 2 821
<64+§—log4> — (Z—i-——logl) = — —log4.
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8) Il piano tangente alla superficie haequazione z — z(O) = Vz(O) - (;j) 2(0) =0,

Vz= (" —(1+y)e" Y, e +ye™¥),Vz(0) = (0,1). Equazione del piano
tangente: z =0-x+1-y,oppurey — z = 0.



